



文章分享

日期： 2020年6月16日（星期二）
標題： 守護長者院舍
作者： 雅麗氏何妙齡那打素護養院院長孔明娟

2003年沙士爆發時，身為醫護前線於高危病房工作，最重要是照顧受感染病人，亦要保護好自己，讓家人免受感染。現時轉換了崗位，當上護養院舍的管理人，首要工作就是防止長者院友和員工受感染，相較2003年的工作，同樣責任重大。

早於疫症初期，雅麗氏何妙齡那打素護養院（下稱「護養院」）已即時增購外科口罩和保護衣等防疫物資，並於農曆新年後，管理層召開防疫會議，制定防疫措施和對策，包括於1月30日起實施暫停探訪安排，減低院友感染2019年冠狀病毒病的風險；同時，於公眾地方、院友活動區域等進行定時清潔消毒及塗搽防菌膜，更於樓層增設紫外線消毒機，方便前線人員消毒電話、平版電腦、聽筒等工具，減少交叉感染的機會。近日，院舍亦於地下入口大堂添置體溫檢測器，以檢測有否體溫異常者進入院舍，進一步加強感染控制。

除了硬件配套外，我們也關注院友和員工的身心健康。在暫停探訪期間，護養院安排院友和家人透過視像通訊、電話及活動相片或影片等方式，維持雙方的聯繫。護養院亦增加不少院友活動，如推出「那打素點心車」，讓院友不用外出也可品嚐與酒樓同款的點心，包括蝦餃、燒賣、雞扎、叉燒包等，享受飲茶樂趣。若院友想吃零食以解嘴饞，職員也會協助院友購買。而物理治療師、職業治療師和院牧互相協調，增加活動節數和探訪時間，讓院友在此段抗疫時期能生活充實而不會感到孤單。

至於員工方面，護養院提供充足的口罩、眼罩、手套、保護衣等防護裝備，讓員工安心工作，並且不時分段式派發口罩、消毒搓手液和維他命C補充品等予每位員工使用，讓他們感受到護養院的關懷及愛護。

護養院將繼續留意疫情的發展，不斷檢視各項防疫措施，確保防護物資存量充足，務求讓院友、員工、院友家屬感到安心。



雅麗氏何妙齡那打素慈善基金會 ALICE HO MIU LING NETHERSOLE CHARITY FOUNDATION



美味可口的中式點心



院友開心展示填色作品



每一樓層均擺放一部紫外線消毒機，方便前線人員消毒日常工具



地下入口大堂設置體溫檢測器